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ACTA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

CELEBRADO DIA 21 DE DICIEMBRE DE 2023

En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las 19:15 horas, en primera convocatoria del día
21 de Diciembre de 2023 previa convocatoria al efecto, se celebra la sesión ordinaria del
PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RABAL, del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza,
en el salón de actos del Centro Cívico Estación del Norte en calle Perdiguera, 7, bajo la
Presidencia del Concejal-Presidente D, Horacio Royo Rospir y con la asistencia de
Vocales, representantes de Asociaciones de Vecinos, y de Entidades del Distrito, que se
reseñan a continuación:

ASISTENTES:
PRESIDENTE :

D. Iloracio Royo Rospir, Concejal-Presidente

VOCALES:

D. Sergio Muñoz López , P.S.O.E.

PP

D- Laura Carrasco Escucr,

D'. Dcsirée Sanz Ontillera

D::.Sonia Calvo Ernbid.

D. Javier Villar Rivacoba

D. Ramón López Fernández VOX

S ECRETARIA :

D:' Elisa Hijazo Gracia

ASOCIACIONES DE VECINOS:

D. Miguel Allué Escolano, A.VV. ZAI.FC)NADA-CAI'l'AS A

D. Carlos Masa Bcscós, A. VV. BARRIO JESÚS

D. Rafael Tejedor Bachiller, A.VV. TÍO JORGE- ARRABAL.

D. Juan Antonio Andrés Pinilla, A. VV. LA JOTA

REPRESENTANTES DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA:
Da M’ Pilar Salinas Martínez, Directora C.C. Estación del Norte

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales
exigibles, se procede a desarrollar este pleno especial de navidad.

ORDEN DEL DÍA:

ID Premios XII Concurso de Dibujo.
2'’ Homenajes y distinciones.
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Premios del XII CONCURSO DE DIBUJO EL RABAL.
Q

111 Presidente procede a entregar un lote de material didáctico a los

ganadores de los siguientes premios:

30 PREMIO
ARENILLAS

20 PREMIO
BOSCO

SIUZANNA BOHDANOVA (3 años) DEL CEIP GLORIA

INÉS GALLEGO GIMÉNEZ (9 años) DEL COLEGIO DON

1'’ PREMIO MARIO PELEGRÍN CEBOLLERO (11 años) DEL CEIP TÍO
JORGE

Con el dibujo ganador del primer premio se felicitará el año 2024 a todas las Entidades de la

Junta Municipal El Rabat.

El Presidente felicita al/las artistas, agradeciendo su participación y esfuerzo a

los Centros y a los alumnos.

IIan participado nueve centros escolares y dando cumplimcnto a lo cstablccido cn las bases,

a los que lo han hecho con mas de cincuenta dibujos se les hace entrega de un vale por valor de

100 €, para compra de material escolar en una librería del distrito. l.os premiados son:

CEIP EUGENIO LÓPEZ Y LÓPEZ
CEIP TÍO JORGE
CEIP ZALFONADA
COLEGIO DON BOSCO
CEIP GLORIA ARENILLAS
CEIP VADORREY LES ALLÉES
CEIP CÁNDIDO DOMINGO
CEIP HILARIÓN GIMENO
CEIP SAN BRAULIO

El total de trabajos presentados son 1.093
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Continúa el pleno con la parte de los reconocimientos a las

finalmente han sido seleccionadas a propuesta de las distintas entidades

distintas personas que

MÉRITO CULTURAL : JESÚS GAZOL
-Por dejar una impronta en nuestro distrito gracias a su obra-
Una ciudad y su barrio no son posibles de explicar sin su historia. No es posible por tanto entender
este Arrabal I-listórico sin reparar en Los Sitios de Zaragoza, en la heroica resistencia de los
zaragozanos y arrabaleros frente a las cmbestidas dcI ejército napolcónico. Si para el conjunto de la
ciudad aquellos meses trágicos en los que la ciudad resistió al invasor, son parte inseparable de
nuestro ser, lo es especialmente para este barrio. El Arrabal luchó con la misma firmeza, aunque tal
vez con menos reconocimiento que quienes protcgicron las puertas del Portillo. Aun así pasear por
las calles del Arrabal histórico nos regala nombres como Mariano Lucas o el icónico Tío Jorge que
mcreccría seguramente tanto nombre como el de Agustina de Aragón o el General Palafox
Por eso este reconocimiento a Jesús Gazol, autor del monumento recientemente inaugurado a la
entrada del Parque de Macanaz, es un reconocimiento a nuestra historia y un llamado a preservar
nuestras tradiciones y nuestra identidad como barrio. Jesús Gazol trabajó durante quince años en lo
que hoy es el monumento junto al río que, rememora aquella lucha trágica y que forma parte
indispensable de lo que fuimos, somos y seguiremos siendo durante mucho tiempo.
El Presidente agradece a Jesús Gazol su trabajo.

MÉRITO DEPORTIVO: CLUB BALONMANO COLORES
-Por llevar a cabo una integración intercultural y de ocio saludable en el
Distrito-
El deporte actúa como elemento compartido de miles de millones de seres humanos en todo el
mundo. Más allá de ese carácter universal, tras los rostros más conocidos del deporte, es un
fenómeno cuya trascendencia es aún más profunda cuando ampliamos la mirada y ponemos el foco
en el deporte de base, ese deporte que practican miles y miles de niños y niñas en todo el mundo, y
que entendido como un juego, posa sobre ellos valores de compromiso, compañerismo y vida
saludable.

Debemos ser consciente que algo tan universal como la práctica dcI deporte, encuentra a veces
demasiadas dificultades derivadas de la desigualdad social. Esta desigualdad no es solamcntc un
problema de reparto de las rentas, sino sobretodo es un qucbranto de nuestra libertad y de nuestra
capacidad para desarrollarnos como ciudadanos y, en muchas ocasiones para contar con
oportunidades en relación con la salud. Por ello es fundamental destacar aquellas entidades
deportivas que no nacen solo con una vocación competitiva, sino que concibcn su tarea como una
misión que trasciende el resultado de un -partido. Son entidades deportivas que concibcn la práctica
del deporte como una poderosa herramienta de inclusión, integración e igualdad.
En el caso del Balonmano Colores tiene una presencia constante y presente en nuestro Barrio un
club que no solo apuesta por un deporte, es un club que ha hecho de su apuesta por la integración,
por las oportunidades de los más desfavorecidos, especialmente de los niños procedentes de las
familias migrantes y por la igualdad de género su auténtica seña de identidad.
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MÉRITO PROFESIONAL: MODAS HELEN
-Por sus cuarenta años marcando tendencia en la moda desde el
Distrito-
Solo en momentos especialmente aparatosos, reparamos en aquellos que rompen barreras, enfrentan
dificultades y alcanzas logros que no siempre están al alcance de otros, sin embargo cada día sc nos
escapan a nuestra atención decenas de hcroicidadcs discretas, que, sin ruido, hacen nuestras vidas,
nuestras calles y nuestros barrios lugares mejores para vivir.
A nadie se les escapa que, mantener un comercio de moda abierto durante cuarenta años en un
barrio de Zaragoza, adquiere con total mcrecimicnto la categoría de hcroicidad.
Cuarenta años donde el pequeño comercio ha tenido que combatir a las grandes cadenas
comerciales, contra el envejecimiento de la población y más recientemente contra los cmbatcs del
comercio online. Sabemos que muchos han sido los que han sucumbido a esta embestida o a otras, y
por eso precisamente, sabemos lo mcritorio que es haber tcnido levantada la persiana durante todo
este tiempo, porque, precisamente para ello no hay otro estímulo que el compromiso y el coraje.
Maria Luisa tu hcroicidad nos ha hecho mejores como barrio, porque cl comercio local cs
indispensable para la vida de los barrios. Solo podemos agradcccros haber mantenido esa tienda, a
la que pusistc el nombre de tu primera hija Elena, abierta hasta hoy, que tu ejemplo cunda y gracias
en nombre de todos.

MÉRITO SOCIAL : ESCUELA PASTELERÍA RIPA
-Por haber cumplido su sueño de crear una sociedad verdaderamente
inclusiva-
La frase que hemos escogido este año para la tarjeta de felicitación, encaja perfectamente en el
espíritu que encarna este reconocimiento, decía la escritora escocesa Frances Wright, que La
igualdad es el alma de la libertad.
Es importante recordar que la lucha contra las desigualdades sociales o de género, es fundamental

para conseguir una sociedad libre y desarrollada por eso, iniciativas de emprendimiento social como
la Escuela de Pastelería inclusiva Ripa, son tan importantes y merecedoras de reconocimiento,
como lo es la trayectoria de Silvia Cavero, ideóloga de la iniciativa que descubrió allá por 2006 en
las aulas de la cárcel de Zuera, la importancia de brindar, a quienes habían salido de nuestra
sociedad, una nueva oportunidad para subirse al tren de una vida plena, integrada y digna. Desde
2018 la cooperativa fundada por Silvia, trabaja a diario por hacer ciertos los valores fundacionales
de nuestra Constitución y brindar a quienes por diversas circunstancias quedaron excluidos de
nuestra sociedad, o simplemente no han encontrado las herramientas precisas para desenvolverse
libremente en ella, la oportunidad que sin duda se merecen.
Podríamos pensar que estas iniciativas parten solo de la generosidad, y que eso es lo que hoy
premiamos, pero no es cierto, lo que hoy reconocemos no es solamente la labor completa hecha con
cada uno de los alumnos que han pasado por sus manos, y que, como dice su lema “han podido
amasar su futuro“sino, que somos el resto quien hemos tenido mejor fortuna y oportunidades, los
grandes beneficiarios de vuestra labor, no solo por endulzar nuestra vida, sino por haber amasado
una sociedad mejor, muchísimas gracias a la Escuela de Pastelería Ripa .
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MÉRITO INICIATIVA JOVEN: LA CASA DEL CIRCO
-Por ser un referente para las artes escénicas y circenses.-
La infancia para muchas generaciones está marcada por el circo, eran tiempos menos tecnológicos,
cuando la llegada del circo a una ciudad, constituía un acontecimiento asombroso para todos los
niños y niñas, el circo era algo único y diferente a cuanto conocíamos, un cúmulo de espectáculos
fuera del alcance de la cotidianeidad. Por todo ello el circo es algo más que una expresión artística,
es un ícono cultural de primer orden, que se incrusta en nuestra memoria y que ha servido de
inspiración a otras muchas experiencias culturales. Por eso adquiere especial relevancia que nuevas
generaciones y gente joven trabaje por preservar este arte, por difundirlo y mantenerlo vivo, en los
tiempos en los que otras expresiones culturales de más sencillo y más rápido consumo, parecen
imparables.
Es por ello que es más que merecido este reconocimiento a La Casa del Circo, fundada en 2018, e
instalada en nuestro Barrio, han sido capaces de ocupar un espacio imprescindible en la vida
cultural de Zaragoza, su tarea de formación y divulgación del arte del circo, es indispensable y
conforma un valor único que han demostrado sobradamente su compromiso social y con la
inclusión en la vida de este Barrio y la cultura y su tejido social y vecinal.

MÉRITO VALORES HUMANOS: ANDRÉS BINTANED
-Por su trayectoria y calidad humana-
Pocas personas, merecen y son acreedores de tanto reconocimiento como Andrés, hablar de él, es
hablar de historia viva del Barrio, de compromiso y de entrega por alguno de esos pocos valores por
los que en una vida vale la pena luchar, precisamente en estos tiempos, en los que cada día más
prima el individualismo y en el que cuesta encontrar cierto compromiso con lo común es más
necesario que nunca reivindicar figuras como la de Andrés, cuya trayectoria solo se entiende a
través de los valores como la solidaridad, el apoyo a los vecinos y la lucha por los valores de la
clase trabajadora.
Hace apenas diez años se cumplieron 50 años del incendio de Tapicerías Bonafonte en Las Fuentes,
aquel incendio desató en la ciudad toda la potencialidad del movimiento obrero y vecinal, no es
casual, que muchas de las asociaciones de vecinos más señeras de esta ciudad estén cumpliendo en
estos años cincuenta años. En aquel momento Zaragoza comenzó a despertar del letargo de la
dictadura. En nuestro Barrio surgieron también las primeras asociaciones de vecinos que se
levantaron exigiendo dignidad, exigiendo cosas que hoy nos pueden parecer lejanas, pero en aquel
momento era la realidad de muchas zonas del Barrio, pedir calles asfaltadas, tuberías, baños en las
viviendas, en pocas palabras, tanto el movimiento vecinal como el obrero. enarboló la bandera de la
igualdad, de los derechos, de la dignidad de todos los hombres y mujeres de esta ciudad.
Hoy Zaragoza es otra, es una ciudad ejemplar en términos de calidad de vida, con niveles de
cohesión social por encima de la gran mayoría de las grandes ciudades, y un lugar del que todos nos
sentimos parte. Esa ciudad que hoy es Zaragoza, lo es por gente como Andrés, que ha dedicado su
vida a construir una Zaragoza mejor, más justa, y más libre. Gente como Andrés representan un
compromiso intachable y honesto con la sociedad en la que han vivido, y dejan para las
generaciones futuras, una ciudad mejor que la que encontraron, pero que tiene que seguir
mejorando y sobre todo tiene que rebelarse con cualquier amenaza de retroceso, y debe hacerlo
mirando al espejo de personas como Andrés, cuya guía nos va a marcar el camino a seguir . Muchas
gracias Andrés por tu trabajo. Hoy humildemente nos ponemos en pie para darte las gracias y
aplaudirte.
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MARISA RODRIGO
Por ser un referente de calidad humana y dejar una huella imborrable en
el Distrito
Tengo que reconocer que este reconocimiento me genera un sentimiento agridulce, dulce porque
seguramente sea difícil encontrar a alguien que lo merezca más, y también algo agrio porque es
posible que llegue tarde. Quienes conocemos la organización de esta Junta Municipal, sabemos que
es sencillamente imposible entenderla sin la persona a la que en estos momentos reconocemos por
parte del Pleno. Me refiero a Marisa Rodrigo, la Jefa de Unidad de esta Junta, una persona que ha
elevado con su trabajo y compromiso el trabajo nonnal de un funcionario, a la categoría de
servidor público ejemplar, por eso, es tan merecido, con su reconocimiento ponemos en valor la
importancia del trabajo de los funcionarios públicos, una importancia que no solo, no siempre es
reconocida sino que a veces es maltratada de una forma profundamente injusta seguramente más
por un problema de desconocimiento que por un problema de sectarismo. Funcionarios como
Marisa, han elevado, cada mañana que acudía al trabajo, la calidad de la Administración, que es
tanto como decir la calidad de nuestra democracia de nuestros derechos y de Ios servicios que
prestamos a los ciudadanos. Quizá yo sea la persona menos indicada para efectuar esta loa, Marisa,
han sido pocos los meses que hemos podido trabajar juntos y coincidir al frente de esta Junta, pero
te puedo asegurar que a pesar de esta brevedad no puedo decir otra cosa que has dejado en mí una
huella imborrable, la misma que en tantos y tantos vecinos que me lo han trasladado, cuando de
forma unánime todos con cuantos he hablado han sentido tu marcha, como si la de alguien muy
cercano se tratase, te queda muy claro que estás hablando de alguien realmente especial. Hoy
empieza un tiempo en el que has de empezar a cobrarte toda tu generosidad, te invito a ser feliz, a
rebelarte contra la melancolía de los días lluviosos, puedes sentirte profundamente orgullosa de lo
que has hecho por las gentes de este Barrio, que te quieren y que desde ya te echan de menos.
Enhorabuena y muchas felicidades.

Los homenajeados fueron interviniendo tras recibir su distinción,

agrudeciéndolo, viviéndose momentos de emoción.

El presidente da por concluido el pleno y da las gracias a todas y todas, pide a los
homenajcados suban al escenario para poder realizar una foto, se levanta la sesión siendo las 20:30
horas.

EL
/

PRESIDENTE‘ LA SECR@TARIA

lzo GraciaFdo. EIÍsaFdo.
/

laci(rÑoyo Rospir
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